Príloha č. 2
Zápis z kontroly dvoch vrhov plemena Peruánsky naháč

u chovateľky pani Márie Rajič dňa 16.11.2008.


Dňa 16.11. 2008 vykonala na základe nariadenia SKJ Bratislava, komisia v zložení: Dušan Kuriš, Iveta Szalayová, Lucia Kyseľová, Jana Kurišová a MVDr. Barbora Trebatická kontrolu dvoch vrhov plemena Peruánsky naháč u chovateľky pani Márie Rajič, bytom Hraničiarska 36, Bratislava. Súčasťou kontroly malo byť aj vykonanie genetických testov všetkých šteniec z dvoch vrhov, ako aj ich rodičov. Ide o vrh „D“ z mája 2008. Otec :Dorado Intiwasi Pazzda, matka :Bay´s Bushyfur Sarantais Oxid. Z tohto spojenia sa narodili štyri šteniatka, jeden pes a tri sučky.

Druhý vrh „E“ je z augusta 2008. Otec :Dorado Intiwasi Pazzda, matka :Adeleid Nort Brun. Z tohto spojenia sa narodilo šesť šteniatok a to dvaja psy a štyri sučky.

Chovateľka pani Mária Rajič bola telefonicky oboznámené o vykonaní kontroly vrhov a súčastne súhlasila s vykonaním genetických testov.


U chovateľky sa v priestoroch rodinného domu nachádzalo v troch ohradách odhadom tak 150 - 180 ks psov rôznych plemien. Všetky psy boli v dobrej výživovej kondícii. Pri kontrole komisia zistila, že chovateľka má ďalší nenahlásený, asi tak dvojtýždňový vrh Peruánskych naháčov, na ktorý nemala vystavené pripúšťacie povolenie. Medzi šteňatami bolo pri suke aj jedno mŕtve šteňa.

Pri pokuse o vykonanie genetických testov na spomínané šteniatka, chovateľka nebola schopná predviesť, respektíve identifikovať požadované šteniatka. Z celkového počtu 10 šteniec, nám doniesla dve. Ostatné udajne buď uhynuli, alebo ich už predala. Taktiež pri upresnení rodičov si nebola istá, ktoré šteňa je ktorej matky. Nakoniec sa chovateľka pani Mária Rajič rozhodla, že genetické testy šteniatkam urobiť nedá, nakoľko si nie je istá ich rodičmi. 

Záver komisie : Pri takomto veľkom množstve psov v spoločných priestorov, chovateľka nemôže ani ustriehnuť, ani zabrániť nežiadúcim páreniam medzi prítomnými psami a sukami. Jednotlivé plemená sa nekontrolovateľne krížia.

Z tohto dôvodu komisia navrhuje plemennej knihe SKJ, aby neboli na štence uvedené v prihláške na zápis šteniec u spomínaných dvoch vrhov Peruánskych naháčov vystavené preukazy pôvodov. Taktiež klub pozastavuje pani Márie Rajič akékoľvek chovateľské činnosť v klube.

